                                «Книга та семеро гномів»

                                   Медіаурок для 2 класу

Тема: Структура та елементи книги.

Мета: Практичне ознайомлення учнів із книгознавчими поняттями: палітурка-обкладинка, корінець, титульний аркуш, передмова, зміст, умовні графічні позначки, збірка авторська, збірка тематична.

Обладнання та матеріали: Книжкова виставка з книгами різними за оформленням (для подальшої демонстрації під час уроку), плакати «Структура книги», макети та жетони з написами елементів книги, закладки «Правила користування книгою». 

Медіапрезентація «Книга та семеро гномів».

Організаційний момент: урок проходить у читальному залі бібліотеки. Учні діляться на 7 груп, на кожному столі групи лежать книги двох видів: з палітуркою  та обкладинкою.

Домашнє завдання: Виготовлення вдома з батьками суперобкладинки для своєї улюбленої книги. Виставка робіт.

ХІД УРОКУ

                                               «Мистецтво бути читачем – це те мистецтво, 
                                                  якого потрібно навчатись змалечку і виховувати
                                               протягом життя».

Бібліотекар: «Дерево – не дерево, а листочки має. Той буде мудрий, хто їх гортає» (Книга)

2 Слайд Діти, скажіть будь-ласка про що ця загадка. (Діти відповідають).

Молодці! Правильно відповіли.

Сьогодні у нас незвичайний урок,

У казку сьогодні ми зробимо крок 
3 Слайд (на екрані з’являються гноми)

Я, сподіваюся, ви впізнали  цих веселих і працьовитих героїв, рятувальників і друзів красуні  Білосніжки. Так, це семеро гномів. Вчора ввечері на електронну пошту нашої бібліотеки гноми прислали  лист в якому  просять про допомогу. Давайте дізнаємося, що сталося і чому вони звернулися  саме до бібліотеки. 

4 Слайд (На екрані з`являється  наступний слайд презентації).

1 Гном:  Добрий день,  діти! Вже багато років ми живемо на сторінках відомої  книги "Білосніжка і семеро гномів" 
2 Гном: Та  відповідаємо за кожен елемент в структурі  книги.  
3 Гном:  Але наш молодший брат - великий бешкетник, він переплутав всі елементи книги.
4 Гном: Образився на нас зате, що ми сказали, нібито його елемент не такий вже і важливий.

5 Гном: І тепер в цьому безладі ми не можемо згадати за що відповідаємо.  
6 Гном:  Ми не хотіли його образити! Ми лише пожартували.
5 Слайд
Всі гноми:  Діти,  допоможіть будь ласка повернути нам все  на свої місця. І обіцяємо, що більше, най молодшого брата ображати не будемо!
Бібліотекар: Ну що діти, допоможемо гномам виправити помилку? 

(діти відповідають).

Але спочатку треба з'ясувати, що ж таке елементи  книги.  У світі багато цікавих книжок.  Вони дуже різні і зовні не схожі одна на іншу. Але між  ними є одне спільне,  а саме – правило оформлення книги. У кожної книги є обкладинка і титульний лист, корінець і сторінки, ілюстрації, зміст і передмова. Все це елементи з  яких складається книга. А тепер давайте спробуємо допомогти нашим гномам (звертається до зображення гномів) Розповідайте все, що пам’ятаєте.  
6 Слайд
1 Гном:  Я перший. Пам`ятаю, що   відповідав  за обкладинку чи палітурку, а що це і де воно знаходиться  у книжці, не пам`ятаю. 

Бібліотекар:  Діти, у вас на столах лежать книги.  Скажіть мені, будь ласка,  чим книга привертає увагу?   (Діти відповідають).  Своїм зовнішнім виглядом або обкладинкою.  А зараз послухайте та запам’ятайте що таке обкладинка.

7 Слайд 

Обкладинка – Щоб сторінки не загубилися і були завжди акуратними на них «одягають» спеціальний одяг книги - обкладинку. 
8 Слайд

На обкладинці обов'язково пишеться назва книги, прізвище автора, серія, іноді - видавництво. Обкладинку оформляє художник, на ній часто бувають малюнки, які підкажуть тобі з якими героями ти зустрінешся,   читаючи книгу. Вона захищає книгу від пошкоджень і надає її ошатний вигляд. 
9 Слайд

1Гном: Дійсно, це ж обличчя книги, але ще щось було? 

Бібліотекар: Не хвилюйся, гномику, я, мабуть,  здогадалася що ти маєш на 
увазі.  Діти, зверніть увагу на книжки ще раз і  знайдіть,  будь ласка,  різницю між  обкладинками. 

(діти розглядають книжки та відповідають, що одна книга має тверду обкладинку,  а інша м`яку).

10 Слайд

Вірно, деякі книги «одягнені» в «палітурку», а деякі в « обкладинку». Різниця між ними ось у чому : 
Завжди міцна, тверда – палітурка.

М`яка, тонесенька – це обкладинка.

Бібліотекар: Діти, будь-ласка,  покажіть книги з обкладинкою. 

(Бібліотекар звертається до гнома).

Ну що, гномику-братику, все вірно.  Ми тобі допомогли!? 
11 Слайд

1 Гном: Так, все вірно. Більше я цього не забуду. Дякую вам, діти!
Бібліотекар:  Хто з вас наступний? 

(На екрані з`являється 2 гном).
12 Слайд

2  Гном:  Я  відповідав за … забув, але тримав усіх разом, хто був у книжці. Ой лихо, справді, все забув.

Бібліотекар: Не хвилюйся ти так! Поглянь на книгу і згадай, будь-ласка,  де ти знаходився і що було написано або намальовано.

(На екрані перед гномом з`являється книжка, яка обертається корінцем.)   
13 Слайд

2 Гном: Ось тут я був , а як зветься, я забув.

Бібліотекар: Не хвилюйся. Елемент за який ти відповідав, називається – корінець.  ( звертається до дітей, тримаючи в руках книгу)
Діти, зверніть увагу! (показує на корінець). Ось цей елемент книги називається корінець. 
14 Слайд 

Він відповідає за всі сторінки й обкладинку книги та міцно тримає усіх разом. Коли книжки стоять на полицях, то дивлячись на корінець, ми можемо прочитати назву та  прізвище автора книги.
15 Слайд

2  Гном: Так, елемент книги, за який я відповідаю, називається корінець. Дякую вам діти, дуже, дякую! (На екрані біля гнома з`являються корінці книжок).

Бібліотекар: Ось діти, ми з вами знаємо вже два елементи. Продовжимо  далі? (Так).

Цікаво дізнатися хто ж іще живе в книжці? Тоді погляньте на екран.

16 Слайд

3  Гном:  У мене їх  було дуже багато, а  де вони  поділися, не знаю!

Бібліотекар: Діти, як ви вважаєте, чого багато є в книжках? (Сторінок)

Молодці! Сторінок буває в книзі мало чи багато. Коли їх мало, вони схожі на зошит і називаються «брошурою». А коли їх багато, ці маленькі тонкі зошити скріплюються разом – «одягають» обкладинку або палітурку та скріпляють корінцем і … виходить книга.
17 Слайд

3  Гном: Дійсно! Це ж сторінки! Як я міг таке забути! Дякую!

Бібліотекар: Ми з вами вже познайомились  з трьома елементами книги, а зараз я пропоную трохи розважитись і провести Фізхвилинку (Слайд 18).
(діти роблять фізичні вправи)

Бібліотекар: Отже відпочили, але попереду у нас ще багато роботи.
19 Слайд 

4  Гном:  І я сторінку оберігав, але лише одну. Біда моя, як і у всіх, забувся як вона називається. Допоможіть,  будь-ласка!

Бібліотекар: Діти, цей гном відповідав, як він сказав, лише за одну сторінку. Та це, мабуть, гном-охоронець «титульної сторінки». 
З титульного листа ми починаємо вивчати книгу. Він дає нам про неї перше уявлення.
20 Слайд 

 Титульна сторінка – це сторінка книги, на якій розташовано: ім`я та прізвище автора, назва твору, назва міста де вона видана, назва видавництва та рік видання. ( Бібліотекар разом з дітьми роздивляється титульну сторінку книги, яка з’являється на екрані.  Потім учні роздивляються титульні сторінки книг, що лежать у них на столах, повторюючи вголос всі елементи, які містить титульна сторінка).
Бібліотекар: Ну, гномику-братику, правильно діти запам`ятали, а тобі нагадали?
21 Слайд

4 Гном: Так, правильно. Я охоронець «титульної сторінки».

Бібліотекар: Молодці ми з вами! Ой, ще є гном! Ну і роботи нам дісталось на сьогодні! 
22 Слайд 

5  Гном: Олівець я маю і його охороняю, ну а що мені робити з ним, не пам`ятаю!

Бібліотекар : Діти, а давайте поміркуємо, якщо гном охороняє олівець, то за що він може відповідати? (За малюнок).
23 Слайд 

Так, дійсно, за малюнки, але в книгах вони називаються – «ілюстрація». 
З  латині воно перекладається як зображення, яке доповнює текст.  
Це не завжди  малюнки. 
24 – 25 Слайд

Ілюстраціями  можуть бути фотознімки, гравюри, карти, схеми. (Бібліотекар показує учням різні види ілюстрацій в книгах і на екрані біля гнома.)
26  Слайд
5 Гном: Дякую! Дійсно, я дуже люблю малювати і за це відповідаю в книжці. Я охоронець ілюстрацій.

Бібліотекар: Які ж ви діти молодці! Але залишилось  ще два гноми. Чи вистачить у вас сили їм допомогти? (Так).
27 Слайд

6 Гном: Стою у  книжках я «змістовно», відповідальний я за все, щоб за порядком йшло у книзі, не переплуталось ніде. Стою, гадаю, а пригадати теж не можу, як називається все це.

Бібліотекар: Діти, у словах гнома була підказка «стою у  книгах я змістовно». (Бібліотекар  держать в руках книгу відкриту на сторінці «зміст».). 
28 Слайд

У книгах одного або  кількох авторів завжди є сторінка зі змістом, на якій розташовані назви творів, прізвище авторів та вказані номера сторінок, з яких ці твори починаються. Зрозуміли?! Ну що, гномику-братику, пригадав?  (На екрані з`являється гном, біля нього сторінка зі змістом ).
29 Слайд
6 Гном: Дякую, це вона – моя сторінка, мій елемент!

Все на місці, нічого не переплуталось. Дякую вам діти!
Бібліотекар: Молодці! А зараз згадаємо, про які елементи книги ми дізналися, допомагаючи гномам. (Діти повторюють вголос, а Бібліотекар показує на плакаті). Розумники! Правильно!
Бібліотекар: Коли до складу книги входить декілька творів – тоді її називають збірка.  Вони бувають авторські та тематичні. Розібратись який саме це збірник  нам допоможе  зміст. 
30 Слайд

Якщо там розміщено твори одного тільки автора – то це авторська збірка. Тематичний збірник складається з творів на обрану тему, що належать одному або декільком авторам.
(демонстрація на слайді та розглядання книг, що знаходяться на столах).
31 Слайд    Фізхвилинка
 (на екрані з`являється останній, наймолодший гном).
Бібліотекар: А ось і наш бешкетник. Наймолодший братик-гном.
32 Слайд

7 Гном: Привіт усім! Ну ви й розумні! Вони усе позабували, а я своє все добре пам’ятаю. Бо передмову охороняю. 
33 Слайд 

Бібліотекар: Передмова розміщується перед текстом книги та надає відомості про автора книги, її зміст та героїв. Передмова допомагає не тільки вибрати книгу, але і зрозуміти її.
Тому даремно гноми образили наймолодшого свого брата. У нього дуже відповідальний елемент в структурі книги. 
…. Ось ми і зібрали всі елементи до купи. А зараз підсумуємо все, про що говорили на уроці. ( Діти тягнуть жетони з написами елементів.  Коли бібліотекар читає питання, діти відповідають  та  шикуються у рядок, один за одним. 
Бібліотекар:

1. Що охороняє книгу від псування і прикрашає її (Обкладинка)

2. Наступним елементом був? (Корінець)

3. Кого тримає корінець і не дає розгубитись? (Сторінки)

4. Як називається сторінка, яка розповідає нам про автора, назву, рік видання та місто де надруковано? (титульна сторінка)

5. А гном з олівцем що охороняв? (Ілюстрації)

6. Гном порядок зберігав, «змістовно» все охороняв, за що цей гном відповідав? (Зміст)

7. Ну, а наймолодший братик-гном, якого всі так ображали. Відповідав, охороняв цікаву і потрібну … (Передмову)

(Коли Бібліотекар читає запитання, як підказка на екрані з’являються гноми зі своїми елементами  34 Слайд ).

Домашнє завдання
Бібліотекар: А ще я хочу запропонувати вам зробити для своєї улюбленої книги суперобкладинку. Ми вже знаємо, що кожна книга має палітурку, а суперобкладинка накладається поверх неї й відображає всі дані які є й на палітурці. 
(бібліотекар демонструє книги з суперобкладинкою та пояснює що на ній міститься).

Вона оберігає від пошкоджень і забруднень палітурку, а також використовується як елемент  зовнішнього оформлення, роблячи книгу гарною та привабливою.

Отже і ви зможете зробити подарунок своїй улюбленій книжці, вдягнувши її в суперобкладинку.
Бібліотекар: Сьогодні ми з вами дізналися про сім структурних елементів книги. А щоб ви їх не забували та згадували наш урок, я дарую вам всім закладку-підказку з елементами структури книги та правилами користування книгою. 

До нових зустрічей!!
6

